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Partial | Punctaj
Subiectul I 10

1.
La trecerea din faza lichidd in faza de vapori se absoarbe cdldura deci

cdldura latenta de transformare este pozitivd. De asemenea densitatea 1
scade la trecerea din faza lichida in fza de vapori. Astfel panta curbei de
echilibru lichid-vapori descrisa de ecuatia Clapeyon-Clausius este pozitiva. 3

La cresterea temperaturii creste si presiunea vaporilor saturanti. 1

Masa vaporilor saturanti creste. O parte din apa lichidd se transforma in 1
vapori pentru a restabili echilibrul fazelor.

2.
Ecuatia Clapeyron-Clausius se rescrie sub forma
A_p — Apu 1
AT T

unde am neglijat volumul specific al apei lichide (inversul densitatii) fata
de cel a vaporilor.

Vaporii saturanti fiind considerati gaz ideal, densitatea se calculeaza din

ecuatia de stare si se obtine 3
Py = = 1
RT
Inlocuind densitatea in ecuatia Clapeyron-Clausus se obtine
Ap = %AT. 1
Rezulta o valoare de 5.3 kPa.
3.
Vaporii saturanti constituie un gaz ideal astfel ca putem scrie ; 3
pV = M er.
7

1. Orice rezolvare corectd ce ajunge la rezultatul din barem va primi punctajul maxim .
Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctatd corespunzator,
proportional cu continutul de idei prezent in rezolvare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate
pentru a ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de student.
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Incinta avand un volum mare iar cantitatea de apa fiind mica putem
considera cd in procesul de transformare a unei mase de apa AM in aceeasi
cantitate de vapori, volumul vaporilor nu se modifica.

Logaritmam relatia de mai sus
R
Inp + InV = InM + ln; + InT

si diferentiem

dp dM dT 1p
p M T
ceea ce ne permite sa scriem
AM _Ap AT
M p T
Tinand cont de relatia dedusa la punctul 2 pentru variatia presiunii, se
obtine
AM A AT A AT
M  RT? T RT T
M 4,9 %
M-
Oficiu 1p

Barem propus de:
Conf. Univ. Dr. Cristian BABAN

Barem Optica geometrica

Punctaj
Problema 10
Determinarea elementelor matricei de refractie a sistemului: 4,5
R11=1;R12=_£3R21=L3R22=_ hv;
ng f ng f
Pozitiile planelor focale: 1,5

1. Orice rezolvare corectd ce ajunge la rezultatul din barem va primi punctajul maxim .
Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctatd corespunzator,
proportional cu continutul de idei prezent in rezolvare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate
pentru a ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de student.
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XFZ—nR22 =_fv+£ X'Ffan;Rll =f/
21 nS 21
n=n"=n,=1
Pozitiile punctelor nodale 1,5
X __MRy,-n"_h XN_nR“_n_O
N
RZl nS R21
Pozitiile planelor principale 1,5
X = n(Rzz _1) X'P' ny(Rll 1)
p=—2— =
I:221 R21
Oficiu 1p

Barem propus de:
Lect. Univ. Dr. Catalin Agheorghiesei

1. Orice rezolvare corectd ce ajunge la rezultatul din barem va primi punctajul maxim .
Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctatd corespunzator,
proportional cu continutul de idei prezent in rezolvare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate
pentru a ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de student.



